
調査の目的

アンケート期間 ：平成30年2月8日～2月22日（15日間）

調査対象 ：ながさきWEB県政アンケートモニター395名

回答状況 ：回答者361名（回答率91%）

調査担当課 ：農林部農産園芸課

※小数点第1位を四捨五入しているため、合計が100％にならない場合があります。

■回答の属性

男女構成割合

区　　分 人数 構成比

男 106 29%

女 255 71%

計 361 100%

年齢区分別構成割合

区　　分 人数 構成比

10代 3 1%

20代 35 10%

30代 94 26%

40代 101 28%

50代 64 18%

60代 55 15%

70代以上 9 2%

計 361 100%

■アンケート結果

Q1　急須でどのくらいの頻度で緑茶を飲みますか？

区　　分 人数 構成比

ほぼ毎日 203 56%

週２，３回 36 10%

月数回 58 16%

飲まない 56 16%

その他 8 2%

計 361 100%

長崎玉緑茶の認知度調査結果

：緑茶の購入条件や長崎玉緑茶の認知度等について、インターネットリサーチを活用して
調査し、現状分析とターゲット選定を行い、長崎玉緑茶の販売戦略を策定する。
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Q2　お茶（茶袋入り）を購入する際にどのような基準で選びますか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

水色（お茶の色） 36 4%

香り 93 10%

美味しさ（味） 205 22%

価格 210 22%

産地（静岡、知覧、八女、嬉野な
ど）

141 15%

茶種（煎茶、玉露など） 68 7%

購入のしやすさ 53 6%

ブランドの安心感
（メーカー）

41 4%

こだわりはない 30 3%

購入しない 48 5%

その他 9 1%

計 934 100%

Q3　どの種類のお茶（茶袋入り）を買っていますか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

煎茶 234 38%

抹茶 42 7%

玉露 55 9%

ほうじ茶 75 12%

釜炒り茶 16 3%

玄米茶 72 12%

蒸し製玉緑茶 21 3%

特に意識していない 27 4%

購入していない 56 9%

その他 15 2%

計 613 100%

Q4　どの産地のお茶（茶袋入り）を買っていますか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

静岡茶 31 5%

宇治茶 21 3%

八女茶 104 17%

知覧茶 40 6%

うれしの茶 153 25%

そのぎ茶等長崎県産茶 158 26%

購入していない 66 11%

その他 44 7%

計 617 100%
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Q5　普段飲んでいるお茶（茶袋入り）の主な入手先はどこですか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

茶専門店 105 20%

デパート・百貨店 38 7%

スーパー 191 36%

道の駅・直売所 40 8%

通販 17 3%

農家 5 1%

ギフト・プレゼント 68 13%

購入していない 49 9%

その他 17 3%

計 530 100%

Q6　普段飲んでいるお茶（茶袋入り１００ｇあたり）の主な価格帯はいくらですか？

区　　分 人数 構成比

４９９円以下 67 19%

５００円〜９９９円 134 37%

１，０００円〜１，４９９円 74 20%

１，５００円〜１，９９９円 9 2%

２，０００円以上 3 1%

購入していない 65 18%

その他 9 2%

計 361 100%

Q7　長崎県産のお茶の産地ブランドを知っていますか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

長崎玉緑茶 47 6%

そのぎ茶 334 40%

世知原茶 272 33%

五島茶 42 5%

波佐見茶 45 5%

雲仙茶 38 5%

松浦茶 11 1%

佐々茶 23 3%

知らない 20 2%

その他 2 0%

計 834 100%

Q8　長崎県産のお茶を飲んだことがありますか？（茶袋入り、缶ドリンク、ティーバッグ等いずれも可）

区　　分 人数 構成比

ある 291 81%

ない 25 7%

分からない 45 12%

計 361 100%
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区　　分 人数 構成比

茶袋入り 243 57%

缶ドリンク 122 29%

ティーバッグ 48 11%

その他 12 3%

計 425 100%

Q10　これまで長崎県産（長崎玉緑茶、そのぎ茶、世知原茶など）のお茶を購入したことがありますか？

区　　分 人数 構成比

長崎県産のお茶を購入したこ

とがある
257 71%

長崎県産のお茶を購入したこ

とがない
67 19%

長崎県産にかかわらずお茶を

購入したことがない
29 8%

その他 8 2%

計 361 100%

区　　分 人数 構成比

茶袋入り（急須等） 227 56%

缶ドリンク 90 22%

ティーバッグ 35 9%

贈答品・ギフト 51 13%

その他 4 1%

計 407 100%

Q9　（８．で「ある」と回答された方のみ回答ください。）長崎県産のお茶を飲んだことがある方は、どのお茶を飲ん
だことがありますか？（複数回答可）

Q11　（１０．で「長崎県産のお茶を購入したことがある」と回答された方のみ回答ください。）長崎県産のお茶を購
入したことがある方は、どの種類を購入しましたか？（複数回答可）
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Q12　長崎県産のお茶に感じる魅力とは、何だと思いますか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

水色（お茶の色） 25 3%

香り 89 12%

美味しさ（味） 171 23%

価格 71 10%

地域の産品（九州、長崎産） 175 24%

茶種（蒸し製玉緑茶） 11 1%

受賞歴（全国茶品評会や日本茶
アワードでの日本一）

27 4%

購入のしやすさ 62 8%

パッケージのセンス 6 1%

観光地「長崎」というイメージ 24 3%

わからない 68 9%

その他 5 1%

計 734 100%

Q13　長崎県産のお茶を購入するなら、どのような形態が良いですか？（複数回答可）

区　　分 人数 構成比

茶袋入り（急須等） 263 49%

缶ドリンク 79 15%

ティーバッグ 108 20%

贈答品・ギフト 63 12%

わからない 14 3%

その他 12 2%

計 539 100%

Q14　長崎県産のお茶（茶袋入り１００ｇあたり）を購入するなら、どのような価格帯が良いですか？

区　　分 人数 構成比

４９９円以下 66 18%

５００円〜９９９円 173 48%

１，０００円〜１，４９９円 76 21%

１，５００円〜１，９９９円 5 1%

２，０００円以上 2 1%

わからない 34 9%

その他 5 1%

計 361 100%
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区　　分 人数 構成比

知っている 112 31%

知らない 249 69%

計 361 100%

区　　分 人数 構成比

テレビCM 36 16%

ニュース 51 23%

新聞 50 23%

街頭イベント 15 7%

インターネット 16 7%

知人などからの紹介 9 4%

県や市の広報誌 39 18%

その他 4 2%

計 220 100%

Q17　「第７１回全国お茶まつり長崎大会」の消費拡大イベントに参加しましたか？

区　　分 人数 構成比

参加した 15 4%

参加していない 346 96%

計 361 100%

区　　分 人数 構成比

長崎会場 3 18%

佐世保会場 13 76%

ホテルオークラJRハウステンボ
ス会場

1 6%

計 17 100%

Q16　（１５.で「知っている」と回答された方のみ回答ください。）「第７１回全国お茶まつり長崎大会」について、どこ
で知りましたか？（複数回答可）

Q18　（１７.で「参加した」と回答された方のみ回答ください。）「第７１回全国お茶まつり長崎大会」のどの会場に参
加しましたか？（複数回答可）

Q15　平成２９年１１月に佐世保市を中心に開催された「第７１回全国お茶まつり長崎大会」について知っています
か？
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Q19　意見・要望（主な意見）

・県庁などで無料試飲や蛇口からお茶、など面白そう。

・ペットボトルで購入しているので、お茶の葉は購入することは無いです。

・どこのお茶がいいのかわからない。

・カフェインアレルギーなので、カフェインレスのお茶を出していただけるといいなと思いました。

・水産品もあるのでお茶屋が食べるお茶漬けのお茶を開発してほしい。

・県内産のお茶を飲みたくなりました。今後は飲み比べてみたいですね。

・お茶に限らず、地産地消がいいと思うが、彼杵茶は美味しさも自慢できる商品だと思う。

お茶のお菓子とか、飲まない人も 楽しめる商品があるといいと思います

・自動販売機などで「長崎県茶」と書かれているお茶があれば、すぐそれを選ぶと思う。

・最近はそのぎ茶を好んで購入しています。これからもお茶に限らず県産品をアピールしてください！

・もっと長崎県産のお茶をPRして欲しい。全国的に、長崎県のお茶といわれても知らない人が９０％くらい知らない
と思います。カステラ、ちゃんぽん、佐世保バーガと比較すると全く？？？？？

・コーヒーよりよいところなど、お茶の健康的によいことを宣伝するともっと広まるのではないでしょうか。

・茶葉をミルでひいて、粉茶にして飲んでいる。茶葉で売れないものを格安で粉茶にして販売しても良いと思う。

・長崎県産のお茶をアピールするのであれば、もっと、あるゆる機会に訴えるべき。ＰＲが足りない。

・お茶は、好みもそれぞれ、美味しさと価格が合うか合わないか、いくら美味しくても、手頃と思わないかぎり、購
入はしないと思う。サービス品をつけるなり、お得と思える方法をとるなりして、誰でも購入しようと思えるようにし
ないとダメだと思う。

・イベントなどで若者も飲みやすいお茶を試飲販売してはどうでしょうか？なかなか私の周りでお茶を急須で入れ
る同年代はいない。夏に麦茶はみんな作っているので、その感覚で長崎のお茶を飲んでほしいですが。。。

・一人暮らしだと茶葉ではなくティーバッグを使用することが多いので、長崎県産でティーバッグのお茶が増える
と、購入の機会が増えるように思います。

・長崎県のお茶をもっと全国の人に知ってもらう仕掛けをやってほしい。以前から彼杵茶、世知原茶を関西の知人
に紹介しています。


